

“税服务”提质提效 “税动力”升级加码 丹徒“税惠赋能”助力实体经济减负快行

本报记者 崔宁华
本报通讯员 陶然

“红利账单把企业享受的优惠政策和金额一一列出来,让我们对政策红利一目了然,极大缓解了企业的经营压力,提振了发展信心。”近日,中铸新材工业(江苏)有限公司总经理何胜平收到了丹徒区税务局推送的“红利账单”。目前,丹徒区有667家中大型企业、高新技术企业、工商联执常委企业、集团企业、重点税源企业、专精特新企业收到了“红利账单”,账单如实地记录企业的发展历程,也见证了税务部门助企“力度和温度”。

实促兴,经济兴。丹徒区税务局立足税收职能,结合地方实际,以纳税人缴费人需求为导向,全面落实税费优惠政策,深入推进“便民办税春

风行动”,不断优化营商环境,助力实体经济减负快行,为地方经济高质量发展贡献税务力量。

2023年,国家税务总局以“办好惠民事·服务现代化”为主题,连续10年推出“便民办税春风行动”。丹徒区税务局紧紧围绕纳税人缴费人“急难愁盼”问题,坚持守正创新,坚持问题导向,坚持系统观念,推出系列改革创新举措,推动诉求响应提质、政策落实增效、精细服务提档、智能办税提速、精简流程提级、规范执法提升,把税收春风“吹到”广大纳税人缴费人心中。

局主要领导带队走访辖区企业,倾听他们对税务工作的意见,送上量身定制的“一户一册”组合式税费支持政策红利账单、纳税缴费贡献单和营商环境报告单“三份清单”。

3月8日是第113个国际劳动妇女

节,区税务局“巾帼文明岗”的志愿者们秉承“我为群众办实事”服务理念,积极参与岗位服务活动,宣传最新的税费政策,提供税法咨询。她们穿梭在公益宣讲的展台前,为社区居民、高校毕业生宣讲个人所得税汇算清缴、灵活就业人员社保缴纳、创业就业等各类热点政策;她们走进企业车间,现场答疑解惑,确保企业政策红利应享尽享;她们走进种植园,开展线上直播销售,农民滞销瓜果销售一空。

专精特新企业是增强丹徒制造业核心竞争力的生力军,也是助力实体经济创新发展的重要力量。为扶持企业走好高质量发展之路,丹徒区税务局开展“领导领先”带队服务,携手“专家团队”走访调研,听需求、送政策,选派专人在企业研发、生产、加工等各个环节“一对一”对接,将该减的税减到位、该降的

费降到位,助力企业健康持续发展。

为了给市场主体提供更便捷、更高效、更舒适的办税缴费服务,区税务局打破传统窗口服务模式,通过撤掉柜台、走向前台,打造全场景“去柜台式”税费服务新体验,推动税费服务向精细化、智能化、个性化转变。经过“去柜台化”改造,办税服务厅焕然一新,智慧税务建设进一步提档升级。同时,创新成立“税悦工作室”,选派6名业务骨干,一对一专门受理复杂业务。通过与纳税人缴费人面对面沟通、肩并肩辅导等方式,为纳税人提供高效、专业的解决方案,实现疑难问题“专人负责、迅速解决、及时反馈”。该局将原有复杂业务从传统模式的柜台中剥离,真正释放服务厅的办税容量,有效缓解了以往纳税人排队等候、业务积压情况。个性化面对面服务进一步加快了办理效率,提升

了纳税人缴费人的整体满意度。

在当前线上业务量不断增加的背景下,区税务局适时调配资源,建立集约化的云处理中心,由专业办税人员驻守,及时处理各类后台审批事项,积极应用税收大数据、RPA等产品,切实提高全流程效率。推广远程帮办产品,为纳税人缴费人提供视频咨询和云办理服务。该局4个农村分局(所)办税延伸点转型为线上办税体验区后,云处理中心还负责向属地线上办税体验区提供远程线上业务指导服务,全面提升属地线上服务质效,第一时间帮助基层解决偶发性、复杂性业务。“主动融入地方经济社会发展大局,以精细服务持续优化营商环境,护航实体经济行稳致远,是税务部门应尽的责任和义务。”区税务局党委书记、局长李文芳表示。

学习党的二十大精神 知识竞赛举行

本报讯(华雯康)日前,由丹徒区委组织部主办,区融媒体中心承办的“学习二十大一线建功”丹徒区学习党的二十大精神知识竞赛举行决赛。

区卫健委、宝堰镇、区市场监管局等八个代表队入围决赛。比赛中,各代表队经过个人必答、小组抢答、小组风险题三个环节的激烈角逐和现场评分,产生了本次决赛的一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。

据了解,丹徒区于今年1月初启动此次主题知识竞赛。活动指出:党的二十大精神是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的纲领性文献,是新时代新征程的旗帜和方向。全区各级党组织和广大党员要以此次竞赛为契机,把学习贯彻党的二十大精神引向深入,用“时时放心不下”的责任意识恪尽职守、担当奉献,用“处处奋勇争先”的使命感担当接续奋斗、砥砺前行。竞赛旨在以“赛”激发学习热情,以“赛”坚定忠诚信念,推动学习贯彻党的二十大精神往深里走、往实里走、往心里走。

全市首家速裁法庭正式启用

本报讯(王运喜 蒋飞 张弛川)近日,随着法槌敲响,一起由丹徒区检察院提起公诉适用刑事速裁程序的危险驾驶案宣判,标志着全市首家驻公安机关执法办案中心速裁法庭投入使用。

早在2022年1月,丹徒区检察院便与丹徒公安分局联合设立侦查监督与协作配合办公室(以下简称侦协办),实现检警信息对侦协办工作人员全面开放、数据共享。侦协办实行“常驻+轮值”工作模式,由丹徒区检察院第一检察部指派员额检察官常驻侦协办开展工作,其他检察部门每周指派1名员额检察官轮值入驻。2022年以来,丹徒区检察院侦协办检察官提前介入各类刑事案件50余件。

丹徒区检察院还与公安、法院、司法行政机关会签《侦查监督与协作配合办公室“一站式”简案快办工作办法》,商请法院在公安执法办案中心设立速裁法庭,对符合速裁程序适用条件的危险驾驶、小额侵权、轻伤等案件由侦协办速裁办案团队直接办理,实现公安机关批量移送、检察机关批量起诉、速裁法庭批量审理的有效衔接。

下一步,检察机关将以速裁法庭正式启用为契机,持续深化与公安、法院等单位的密切配合,努力推动办案质效全面提升,从更高水平上实现司法公正与效率相统一。

曾经街头售卖,如今远销海外 谷阳制刷企业组团赴德“抢单”

本报讯(芮靖 江罗瑞)近日,镇江尤里克工具制造有限公司、镇江市丹徒区鸿运制刷厂、镇江市万丰工具有限公司、镇江市丹徒区云雷制刷厂等一批谷阳制刷企业,带着各自最具有代表性的产品远赴德国,参加科隆尼亚采购交易会。

境外参展一直是谷阳外贸企业获取新订单、拓展新商机的重要渠道。参展期间,4家出海“抢单”企业不仅与“老朋友”久别重逢,还结交了近20位潜在的新客户,为企业今后开拓订单打下基础。

“受新冠肺炎疫情疫情影响,我们外贸企业3年都没有和海外客户面对面谈生意,海外市场受到较大影响。”

镇江市万丰工具有限公司总经理吴明表示,此次组团赴德参展,不仅可以在短时间内拓展业务、争取订单、增加效益,对企业长远发展也意义重大。

谷阳制刷产业源于20世纪60年代谷阳村民收购猪鬃、制作刷子的初步探索,始于勤劳朴实谷阳人走街串巷的人工售卖,成于各级党委政府的大力支持与制刷企业家的不懈奋斗。如今集聚而成的制刷产业早已成为谷阳的支柱产业之一,产品销往50多个国家和地区。下一步,谷阳镇党委、政府将立足特色产业优势,致力打造更加完备的产业生态,努力让谷阳更多制刷企业自信“走出去”。

机械化联合作业 确保道路整洁

本报讯(巫皓)日前,在广场西路,一台大型的雾炮车正在缓缓行驶,喷出细腻绵密的喷雾。水雾弥漫在空气中,如同下了一场小雨。一辆洒水车和一辆洗扫车紧随其后……

为进一步提高丹徒主城区环卫清扫保洁质量、加强环卫精细化管理水平,营造干净、整洁、优美的城区环境,丹徒区城管局加强机械化联合作业,确保道路干净整洁。

据了解,区城管局采取“先冲后洗、深度保洁”的作业方式,每天科学调配20多辆机械车辆,对丹徒主

城区主次干道、人行道及非机动车道等区域进行深度保洁作业。根据道路所在区域和人流流量等情况,区城管局还对主城区道路和街巷实行分级管理,定人、定时、定量保洁,并优化组合人员车辆,规范化清扫、冲刷作业流程,实现主次道路达到“六净一洁一本色”的目标。

下一步,区城管局将结合工作实际,继续加强机械化联合作业力度,全面提升环境卫生精细化管理水平,打造整洁优美、文明有序的城市面貌。

制止餐饮浪费 专项行动正在进行

本报讯(张峰)为制止餐饮浪费、倡导社会文明、建设节约型社会,日前,丹徒区市场监管局全面落实国家市场监管总局统一部署,组织开展制止餐饮浪费专项行动。

此次专项行动将进一步加强对餐饮行业监管,把反对餐饮浪费与食品安全监督检查相结合,围绕餐饮外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节深入开展现场检查,发放提倡节约消费、反对餐饮浪费倡议书,引导餐饮服务经营者树立节约理念。截至目前,已检查机关企事业单位食堂10余家,社会化餐饮单位30余家,发放倡议书300余份。

专项行动还将对餐饮服务经营者开展相关标准宣贯,督促落实主体责任。特别是参与人数较多的婚庆、会务、生日宴等用餐活动,要结合自身特点,精确采购、科学存储、合理配餐。在点餐区、餐厨垃圾处理区等醒目位置张贴反对餐饮浪费相关标识,积极推行“半份菜”“小份菜”“网络点餐明示食品重量”等做法,正确引导消费者理性点餐用餐。

此外,专项行动还将通过春季校园食品安全工作推进会,联合区教育局对全区60余家大中小学开展全覆盖培训;拓展宣传渠道,开展反对餐饮浪费宣传和签名留言活动,引导公众养成良好用餐习惯;畅通投诉举报渠道,加大相关舆情监测,营造良好氛围。

跨区域劳务协作结硕果 缓解企业用工紧缺难题

本报讯(陆静)为更好帮扶企业复工复产,拓宽招工引才渠道,今年以来,丹徒区人社局创新招工引才方式,建立跨省劳务协作常态化工作机制,加强与省外劳务输出重点地区的人社部门、大中专院校、人力资源服务机构的对接与协作,助推劳动力资源的优化配置,缓解企业用工紧缺难题。

丹徒区就管中心先后赴山西省长治市、云南省曲靖市罗平县“招才引智”。在山西省机电职业技术学院、晋城职业技术学院,来自丹徒区的7家企业参加专场招聘活动,成果颇丰。丹徒与云南省曲靖市罗平县签订合作框架协议以建立长期劳务合作关系。对罗平县部分地区进行考察学习,了解当地人力资源状况及适岗劳动力外出就业情况,为丹徒区重点缺口企业代招聘。

下一步,丹徒区将进一步拓展与其他地区的劳务协作,构建对口帮扶常态化联系机制,建立长效劳务协作机制,实现信息共享、优势互补,提升供需匹配效率。

加快殡葬改革 推进移风易俗

本报讯(王本刚 陈新)走进高桥镇安息堂项目施工现场,主体结构已封顶,工人正在进行内部墙面粉刷、楼梯摊铺水泥作业。安息堂总投资约280万元,建筑面积近800平方米,拟建设4500至5000个穴位,建成后能有效避免当地散埋乱葬、侵占耕地建坟乱象。

殡葬是民生工程,反映社会的文明程度。近年来,丹徒区紧紧围绕文明、节俭、生态、绿色殡葬目标,坚持以“节约土地资源、保护生态环境、减

轻群众丧葬负担”为宗旨,先后制订印发了《丹徒区深化殡葬改革行动实施方案》《丹徒区殡葬礼俗改革试点实施方案》等相关政策文件,大力推进殡葬改革工作,推进移风易俗。

因地制宜,分类推进殡葬设施建设。全区新建、改造和在建的骨灰安息堂共7个,试点建设3个林地生态人文纪念馆,推动老坟地生态化改造45处,在一定程度上缓解散坟迁坟和骨灰安葬无处可迁、无处可葬的问题。

持续宣传造势,推动生态葬

项目。全区将每年3月至清明节前确定为“文明殡葬宣传月”。以“深化殡葬改革,推进文明殡葬”为主题,今年制定了宣传月活动方案,通过张贴告示、悬挂条幅、发放普法手册和“致群众一封信”、微信公众号推送等方式,集中开展殡葬礼俗文化和殡葬改革政策法规宣传,积极推广文明殡葬理念,努力营造平安、文明、和谐的节日祭扫氛围。

制定奖励方案,加强资金保障。对安息堂建设、散坟整治和林地综合利用等

项目实施奖励,全区奖补资金达2561万元,目前前期工作进度已拨付1107万元。

开展殡葬礼俗研究,健全群众自治组织。依托镇江高校园区高校资源,联合高校开展殡葬礼俗研究,科学厘清殡葬礼俗中的公序良俗和陈规陋习,形成了文明殡仪“五提倡八不准”,成为具有丹徒特色的殡葬礼俗新规范。以村红白理事会为骨干,健全殡葬礼俗自治组织,约束群众攀比、铺张浪费行为,禁止不文明行为,有效遏制了丧葬陋习、封建迷信等不良风气。

安全教育进校园

日前,三山中心幼儿园邀请区消防大队来到该园开展消防安全宣传。活动中,孩子们快乐体验消防工具的使用,学习消防基本知识,接受了一次安全教育。
钟银花 谷雨 摄影报道



春日丹徒 满眼风光

连日来,上党镇教教村黄桃基地的1000多亩桃花盛开。俯瞰千亩桃树,满眼风光尽收眼底。
陈望 摄影报道



打通服务老年人“最后一公里” 建好居家养老服务中心

本报讯(杨柳)宜城街道居家养老服务中心成立2年来,为街道5000多名60周岁以上的老年人提供系列化、特色化养老服务,以爱心温暖人心,为幸福宜城助力。

位于养老服务中心一楼的中央厨房是老人们最喜欢的地方。这里提供品种丰富、营养均衡的助老餐,深得老年人喜爱。可容纳50人食堂的中央厨房和3公里内的送餐服务打造“1+N”助餐新模式,有效解决老年人的吃饭问题。

为破解60岁以上特困老人的照护、监管难题,街道居家养老服务中心实施精准帮扶,为辖区592名特定对象提供定期上门服务。工作人员详细了解服务对象的生活状况、做好身体机能评估及健康监测,根据服务对象主要需求制定相应的服务计划,通过精准帮扶打通为特困老年人服务的“最后一公里”。

从今年1月份起,街道居家养老服务中心每月定期开展“中医理疗”系列特色活动。健康讲座、足疗、理疗、艾灸等公益服务为老年人的身体健康保驾护航。

居家养老服务中心还积极拓宽服务内容,新项目“积分超市”最近启动。这是中心联合爱心企业共同开展的爱心项目。积分超市里摆放的都是老人用得上的牙膏、牙刷等生活必需品。街道居民可以通过参加各种志愿服务活动获得积分,凭积分在“积分超市”兑换生活用品。这种形式既鼓励居民积极参加公益活动,又让居民得到了实惠。